

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.072.—Avenida de Rubina, 10

LA CORUÑA, DOMINGO, 8 DE DICIEMBRE DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

LA INMACULADA CONCEPCION



Grande y dulce fiesta es hoy, día de la Inmaculada Concepción para los cristianos, pero más grande, dulce y encendida festividad es para los españoles. Porque si el misterio de la Inmaculada Concepción es gozo y júbilo de la cristiandad, es, ante todo, gozo, fe y esperanza de España.

El Cardenal Pacheco sentó en Trento la base de la fiel interpretación del Apocalipsis que había de florecer más tarde en la definición dogmática bajo el pontificado de Pío IX en el año 1854. Y antes de que el dogma fuese definido, ya el arte español, por la mano y los pinceles de Murillo había dado figura y belleza a esta dulcísima advocación de la Virgen que está en la fe de todos los españoles y de los católicos del mundo entero, bajo la armónica y seductora expresión con que la vemos en los cuadros del inmortal pintor sevillano. Ribera, Juan de Juanes, Alonso Cano, contribuyeron con su arte a divulgar esta representación de la Virgen, y nuestros teólogos, nuestros poetas, nuestros dramaturgos, nuestros orfebres, nuestros arquitectos, enriquecieron el mundo cristiano con sus conceptos y obras sobre la Inmaculada Concepción.

Por el aliento teológico del pueblo español, y su inspiración literaria y artística hubieran podido parecer todavía poco, España ofreció a la Inmaculada lo mejor de su ser: la sangre de sus mozos, el empuje de sus infantes que tienen a la Inmaculada Concepción como Patrona, prenda segura de que siempre tendrán sus armas en la defensa de ideales nobles y de causas justas. Mil hazañas, mil páginas gloriosas de encendido heroísmo, funden con el tronar de los cañones y los ayes febrebrados las invocaciones en España y las súplicas llenas de fe a la protección de la Virgen María.

He aquí las razones para que este día sea de gran fiesta entre nosotros. La fe, la tradición, el arte y la sangre, cantan y proclaman en España la gloria dogmática de la Inmaculada Concepción.

EL PUEBLO Y LAS ENTIDADES ESPAÑOLAS REACCIONAN ANTE LA ONU

Estados Unidos se opuso a la ruptura política y comercial con España

Fué aprobado el párrafo que excluye a nuestro país de los organismos de la ONU

LAKE SUCCESS, 7. (Urgente).—En la sesión del Subcomité de la Comisión política y de seguridad de las Naciones Unidas, se ha aprobado el párrafo del proyecto de resolución sobre España, que excluye al Gobierno español de todos los organismos relacionados con la O. N. U. Se abstuvieron, explicando su voto, Estados Unidos y Holanda, que estimaron erróneo el procedimiento.

Estados Unidos se opuso a la ruptura de relaciones diplomáticas y comerciales.

La reunión continuará mañana.—(EFE).

Una gran manifestación de excombatientes y excautivos expresará su adhesión al Caudillo

MADRID 7.—Los excombatientes y excautivos del Movimiento Nacional han decidido mostrar públicamente su indignación por los acuerdos tomados recientemente en la O. N. U. Han conseguido la autorización para manifestarse en las calles de Madrid y hacerlo luego a S. E. el Jefe del Estado patente demostración de su adhesión inquebrantable. Esta manifestación par-

tirá el próximo lunes del paseo de Colón.—CIFRA.

NOTA DEL GOBERNADOR DE BARCELONA

BARCELONA 7.—En el Gobierno civil se ha facilitado la siguiente nota: "El Excmo. Sr. Gobernador civil hace presente por esta nota su gratitud a cuantos organismos, entidades y particulares se dirigen al Gobierno civil, representante de la provincia, para protestar ante la infame campaña que sostiene contra nuestra Patria determinados países extranjeros, manifestando al propio tiempo su adhesión entusiasta al último acuerdo del Consejo de Ministros, referativo de la firme determinación de mantener como hasta ahora la independencia nacional, libre por completo de toda suerte de intromisiones extrañas. Este unánime movimiento de opinión fortalece en alto grado dicho acuerdo y demuestra cuanta es la energía vital de España frente a las infames asechanzas de los enemigos de fuera de nuestras fronteras.—CIFRA.

ADHESION DEL AYUNTAMIENTO DE TARRAGONA

TARRAGONA, 7.—El Ayuntamiento ha dirigido a S. E. el Jefe del Estado el siguiente telegrama: "Alcalde de Tarragona a Jefe Casa Militar S. E. el Jefe del Estado. Madrid. Corporación municipal, sesión hoy, acuerda unanimidad trasladar a V. E. incondicional política Caudillo protestando actitud ONU intervención asuntos internos nuestra Patria y reiterándole testimonio de adhesión. Sa. Udale, Alcalde.—(CIFRA).

MENSAJE DE LA UNION MERCANTIL E INDUSTRIAL

MADRID, 7.—La Junta de Gobierno del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial al deliberar sobre diversos temas económicos planteados en la actualidad, durante su última reunión, acordó por unanimidad significar su más viva protesta por la injerencia que en los asuntos de España se pretende en la ONU; y con ello manifestar una vez más su invariable adhesión a S. E. el Jefe del Estado y Gobierno de España, de cuya protesta y adhesión se han cursado las correspondientes notas a S. E. el Jefe del Estado y al Ministro de Asuntos Exteriores.—(CIFRA).

Lewis ordena que los mineros vuelvan al trabajo

WASHINGTON, 7. (Urgente).—El presidente del Sindicato Minero, John L. Lewis, ha ordenado que cese inmediatamente la huelga de mineros de

carbón, según anuncia la Agencia United Press.—(EFE).

DICE LEWIS

WASHINGTON 7.—El presidente de

EL ALMIRANTE HOLSEY, RELEVADO DEL SERVICIO ACTIVO

WASHINGTON, 7.—En los círculos navales y diplomáticos se comenta la disposición del Departamento de Marina, por la que ha sido relevado del servicio activo el almirante Halsey, que tanto se distinguió durante la guerra. Se dice en dichos círculos que Halsey, que cuenta 62 años de edad, fue uno de los héroes navales de la historia norteamericana.

"NADA NI NADIE NOS PODRA arrebatarnos nuestra paz"

Pese a todas las confabulaciones, España seguirá su vida de trabajo y de justicia social

MADRID, 7.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha recibido esta mañana a los periodistas, a los que facilitó la siguiente ampliación del Consejo celebrado ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

Como ustedes han podido ver en la nota del Consejo de Ministros de ayer, el Gobierno español y tras él el pueblo entero, en unión más fuerte y compacta que nunca, protesta con toda dignidad y energía, contra las intromisiones extranjeras en la vida interior de España.

En la historia de la injusticia humana jamás se escribió un capítulo tan lleno de ignominia y fealdad moral como el que están escribiendo contra nuestra Patria el comunismo soviético

y los llamados representantes de los desgraciados países sometidos a su tiranía. Con el mayor desenfado actúan sin el más mínimo respeto a los postulados jurídicos en que está fundada nuestra civilización. Se ha sustituido la verdad por la mentira y la calumnia. Los acusadores se convierten en jueces y un profundo aire de desprecio a todo sentido jurídico y moral, inspira sus actos, con tal claridad que no puede haber ninguna conciencia honrada en el mundo que no esté ya apercibida de sus siniestros fines. Conviene, sin embargo, subrayar, de manera terminante que por mucho que sea el poder de la violencia existen valores morales eternos, que pueden ser atropellados, pero jamás vencidos.

Contra toda esta confabulación España seguirá serenamente su vida de trabajo, justicia social, de progreso en todos los ámbitos de la vida y de auténtica y verdadera paz, que nada ni nadie nos podrá arrebatarnos.

A propuesta de Asuntos Exteriores y Educación Nacional, se aprobaron dos importantes decretos. Por virtud de uno de ellos, fué sometido a la consideración del Consejo la creación del Colegio Mayor "Santiago Apóstol", que tiene por finalidad acoger a profesores y estudiantes extranjeros perseguidos por sus ideas religiosas. Una vez más, el Estado español, inspirado en los principios de respeto a la persona humana y servicio a los valores permanentes del Cristianismo, abre las puertas de la Universidad de Madrid a todos aquellos que están terriblemente

perseguidos en sus países por sus ideales cristianos. La hospitalidad española enlaza con este hecho con los mejores tiempos de su ayuda universitaria a los intelectuales que no son respetados en sus países de origen por sus ideas religiosas.

Por virtud de otro decreto, el Gobierno acude en auxilio de la Universidad de Santo Tomás, de Manila. Esta Universidad, una de las más gloriosas en el Extremo Oriente, ha dado al

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

HOY, ECLIPSE TOTAL DE SOL

Hoy se eclipsará el disco solar totalmente, y el fenómeno será visible en España. El primer contacto con la sombra se producirá a las 17'10 y el fin del eclipse será a las 18'17.

Dieciocho muertos en el incendio de un hotel de Atlanta (Georgia)

En los pisos superiores hay bastantes personas aisladas

ATLANTA (GEORGIA) 7.—Diez personas han resultado muertas o gravemente heridas en un incendio que se ha declarado en el piso quinto del Hotel Winecoff. Cientos de huéspedes alojados en dicho Hotel, se asomaron a las ventanas de sus departamentos

demandando auxilio, seis de ellos, atemorizados, se lanzaron a la calle.—EFE.

ATLANTA (GEORGIA) 7.—A las diez víctimas registradas en el incendio del Hotel Winecoff, hay que añadir ocho personas más, muertas. El fuego comenzó a las cuatro de esta madrugada en el piso noveno. Muchas personas permanecen aún aisladas en sus alojamientos de los pisos superiores. Se calcula que en el momento de declararse el siniestro, ocupaban el Hotel, 280 huéspedes.—EFE.

Molotov pide que las conversaciones sobre Alemania se celebren en Moscú

En tercera plana

Sección Religiosa

Gobierno Civil

Ayer hizo un año que el Sr. Martín-Ballestero está al frente de la Provincia

Ayer cumplió el primer año de su gestión al frente de la provincia el señor Gobernador Civil. En los meses transcurridos desde aquella fecha don Antonio Martín Ballestero se ha hecho acreedor del respeto y de la general estimación.

VISITAS
El Gobernador Civil, señor Martín-Ballestero, recibió entre otras, las siguientes visitas: Delegado del Trabajo, don José Luis Vázquez; teniente coronel de la Guardia civil, don Fidel de la Hoz; secretario local del Movimiento, don Rafael Salgado; comandante de la Policía Armada, don Juan Batlle; delegado provincia de Sindicatos, don Enrique Salgado; delegado provincial del Frente de Juventudes, don Enrique Feijóo, y delegados especiales de Abastecimientos de El Ferrol del Caudillo y de Santiago, señores Abeledo y Tojal.

Suscripción pro Navidad de los humildes

¿Has pensado alguna vez que por cada mundo quisieras pasar las fiestas de Navidad alejado de la familia; que en esos días cualquier sacrificio económico lo damos por bien empleado ante la agradable perspectiva de esas reuniones entrañablemente familiares? Pues piensa que son muchos los desvalidos que en la Navidad carecerán de lo más indispensable que llevar a la boca; que tú, ciudadano feliz, puedes también repartir un poco de tu dicha sobre ellos.

SUCESOS

SE ROMPIÓ TRES DIENTES AL CAERSE AL SUELO

Jugando con unos amigos, el niño de diez años, José Luis Pérez Barbero, del Matadero, 68, se cayó al suelo, y sufre una contusión en el mentón, pérdida de sustancia en el borde de la lengua y rotura de tres dientes. Fué asistido de primera intención en la Casa de Socorro del Hospital.

DETENCION DE MALEANTES

Fueron detenidos por la Policía los maleantes, habituales delincuentes contra la propiedad, Francisco Ríos Varela y Francisco Deza Sánchez. Ingresaron en la cárcel a sufrir arresto gubernativo.

ATROPELLADO POR UN VEHICULO

Ayer fué atropellado por un vehículo y resultó lesionado en el pie y en la pierna del lado izquierdo y en la pierna derecha, Ramón Mendoza, de la calle del Carmen, 28. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro de Santa Lucía.

PERDIDA

En la tarde de ayer de un reloj pulsero caballero, marca Dogma, entre cine Goya, San Andrés, Barrera, Real y Cantones. Se gratificará su entrega en Picavía, 3-3º izquierda.

Gremio Fiscal del Impuesto de Lujo

Se recuerda a los señores industriales afectados por este Epígrafe 18 (Cafés, Bares, Bodegones y Tabernas), la Junta general que se celebrará mañana lunes, día 9, a las CINCO de la tarde, en el salón de Actos de la Casa Sindical, encareciéndose puntual asistencia.

UNA O DOS HABITACIONES

exteriores, tomarían en arriendo, para oficinas, sitio céntrico. Razón: Señor Mescoso. Teléfono 2765

Francisco Ponte Ferreiro

Cirujano por oposición del Hospital municipal. Especialidad en cirugía abdominal. (Estómago, Intestino, hernias). Consulta de 12 a 1 en Riego de Agua, 60. 1.º Teléfono, 1548.

Gobierno Civil

(Delegación de Abastecimientos)

Suministro de la semana actual

DISTRIBUCION NUMERO 50 A LA CAPITAL.—Durante los días 13 y 14 del presente mes de diciembre, se distribuirá al público de la capital, el racionamiento de artículos intervenidos que a continuación se detallan, a los precios que se indican, contra corte de cupones que también se expresan, correspondientes a las colecciones inscritas en los respectivos establecimientos detallistas.

Table with columns for CUPON, SEMANA, and items like ACEITE, AZUGAR, JABON, ALUBIAS, CAFE. Includes sub-sections for ADULTOS, INFANTILES, and TRANSEUNTES.

ALMACENISTAS PROVEEDORES.— Todos los artículos, de los habituales proveedores. El día 11, por la tarde, todos los establecimientos detallistas deberán tener en su poder la totalidad de los artículos a suministrar, dando cuenta por escrito el día 12, por la mañana, en la Sección de Avituallamiento, caso de que por cualquier circunstancia no les fuese servido alguno de ellos.

LIQUIDACION DE CUPONES.— Los detallistas presentarán la oportuna liquidación de cupones de este racionamiento, durante los días 23 y 24 del actual, en las Carpetas y Hojas de Cupones adheridos, implantados en el Negociado de Control de estos servicios, sito en Alfredo Vicoenti, núm. 4, por el siguiente orden:

Día 23, de 1 al 50, del 101 al 150, del 206 al 250, ambos inclusive. Día 24, los restantes.

NOTA.—La distribución del café se hará hasta el día 21 del actual.

AVISO IMPORTANTE.—Se recuerda al público en general que antes del día 20 del actual deberán tener registradas y selladas en las Panaderías en que se hallen inscritos, las Colecciones de Cupones para el primer semestre de 1947, a cuyo efecto se recomienda no demoren esta obligación para evitar los perjuicios y molestias de última hora.

La Coruña, 8 de diciembre de 1946.— El gobernador civil delegado, Antonio Martín Ballestero Costea.

CONCURSO ENTRE CONSIGNATARIOS Y AGENTES DE ADUANAS DEL PUERTO DE LA CORUÑA

Con esta fecha se envían al "Boletín Oficial" de la provincia las bases del concurso a celebrar entre consignatarios y agentes de Aduanas del puerto de La Coruña para la recepción, despacho y distribución de los cargamentos ensacados de azúcar y legumbres secas de importación consignadas a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Para la presentación de los pliegos, que deberán entregarse en la Secretaría de esta Delegación Provincial (Alameda, 60, segundo), en sobre cerrado y lacrado, se concede un plazo de ocho días hábiles, siendo imprescindible que aquellos vengán cubiertos por separado, uno para azúcar y otro para legumbres secas.

Transcurrido el plazo señalado, se verificará ante notario y con asistencia de los pliegos, procediéndose a la adjudicación provisional del concurso a favor de quien ofrezca mejores condiciones económicas de acuerdo con lo indicado en las bases a que se hace mención.

Se dará un plazo máximo de tres días para que por parte del beneficiario del concurso se proceda al depósito de la fianza correspondiente.

La Coruña, 7 de diciembre de 1946.— El gobernador civil, Antonio Martín Ballestero.

LABRADORES! EN LA PROXIMA MATANZA HAGA SUS COMPRAS DE PIÑONES, PIMENTON, ESPECIAS DE MORCILLAS Y PASAS. CASA CABANELA. ARTICULOS EXCLUSIVOS DE PRIMERA CALIDAD. FUENTE SAN ANDRES, 21. TELEFONO 1934. "RECLAM"

"ESTUCHES BAR" COMPUESTOS DE DIEZ BOTELLAS: GIN - CURACAO - PIPERMINT - COBRANCHE ANIS - BRANDY - KIRCH - RON ESTOMACAL Y CREMA CACAO. CON VEINTICINCO RECETAS PARA HACER LOS MEJORES COCTELS. LA CAJA DE DIEZ BOTELLAS: 79 PESETAS. VENDEDOR EXCLUSIVO: "CASA CABANELA" Fuente San Andrés, 21. LA CORUÑA. Teléfono 1934. "RECLAM"

Centros Oficiales GOBIERNO CIVIL. SANCIONADOS POR INTENTO DE AGRESION A UN ARBITRO. Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia les ha sido impuestas multas de doscientas cincuenta pesetas a cada uno a Baldomero Rey Vázquez, de 43 años, casado, tabajero, domiciliado en Romero Donallo núm. 8 y Benito Alvarez Iglesias, de 40 años, casado, platero, domiciliado en Rapa de Folla núm. 20, ambos en Santiago de Compostela, los cuales capitaneando un grupo de individuos se presentaron en la estación de ferrocarril de la vecina ciudad en el momento en que iba a tomar el tren el árbitro colegiado de la Federación Gallega de Fútbol, don Luis López No, que arbitro el partido último entre el Santiago y el Lemos de Monforte, abuchando a dicho señor y tratando de agredirle con piedras, teniendo que intervenir los funcionarios de servicio en el ferrocarril para ampararle de la agresión del grupo, promoviéndose con ello un fuerte escándalo público. La Coruña, 8 de diciembre de 1946. NOTAS MUNICIPALES SANCIONADOS POR OCULTAR PESCADO DE REQUISA, DESTINADO A LA VENTA PUBLICA. Por contravenir disposiciones de la Alcaldía, ocultando pescado, procedente de requisa, que se les había entregado para la venta al público, fueron sancionados a concesionarias de los puestos números 99 y 100, respectivamente, del Mercadillo de

DIPUTACION PROVINCIAL

Quince millones ochocientos mil pesetas suma el Presupuesto ordinario para 1947

Bajo la presidencia del señor Romay Montoto celebró ayer dos sesiones extraordinarias la Comisión Gestora Provincial. Asistieron el vicepresidente, señor Crispo Bello y los gestores señores Cenamor, De la Riva Barba, Fojo, Sumiento y García Iribarne; el interventor de donos, señor Saenz Díez y el secretario de la Corporación, señor Millán y Millán.



En la primera de las dos sesiones se aprobó la aplicación del presupuesto extraordinario de paro obrero, que asciende a la cantidad de 3.500.000 pesetas, casi totalmente agotado en virtud de las autorizaciones concedidas por la Superioridad para obras provinciales.

En la segunda reunión se aprobó el presupuesto ordinario de la Diputación para el ejercicio de 1947, que asciende a 15.875.114'45 pesetas, y que se halla nivelado en ingresos y gastos. Rebasa al actual, del presente año, en 4.012.614'45 pesetas. Este acuerdo obedece, en primer término, a las necesidades de la Beneficencia provincial, a un mayor desarrollo de los planes de obras en caminos y vías provinciales, a la concesión del plus de cargas familiares a las funcionarios y al enjambamiento del déficit de ejercicios anteriores.

PARA ESTILOGRAFICAS GARCYBARRA TALLER DE REPARACIONES

Cartelera de Espectáculos

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45 UNIVERSAL presenta un film de grandes emociones humanas

El falsario Un héroe sin nombre... que alcanzó la gloria eterna! JEAN GABIN - TOLERADA MENORES

CINE AVENIDA HOY, 4, 6, 8 y 10'45 FOX presenta en GRAN ESTRENO

La casa de la calle 92 SIGNE HASO y WILLIAM EYTHE ¿QUIEN ERA LA BELLA Y MISTERIOSA MUJER QUE CONOCIA LOS TERRORIFICOS SECRETOS DE LA BOMBA ATOMICA? Véalo hoy en el AVENIDA TOLERADA

SAVOY-HOY ESTRENO CUMBRE.—"PROGINES" PRESENTA la película que no olvidará ninguna mujer española

Desde que te fuiste Claudette Colbert, Jennifer Jones, Joseph Cotten, Shirley Temple, Monty Woolley 4, 6, 8, 10'45 TOLERADA

GRAN CINE CORUÑA HOY: SENSACIONAL ESTRENO La más divertida y simpática de las películas

Demasiados maridos Jean Arthur, Fred Mac, Murray, Melvyn Douglas - 4, 6, 8, 10'45

CINE GOYA - HOY UN PRIMER REESTRENO CUMBRE. EXCEPCIONAL Una de las películas de argumento más humano y conmovedor

LOS CUATRO HIJOS DE ADAN Un reparto excepcional: INGHILD BERGMAN, WARNER BAXTER, SUSANA HAYWARD - 4, 6, 8, 10'45

Los PUERTOS LA CORUÑA

Entraron: "Airoso", de Vigo, en lastre; "Goya", de Corubión, con cemento; "Costa Asturiana", de Gijón, con carbón; "Chantero", de Avilés, con carbón; "Taragona" (de arribada), de San Esteban nde Pravia para Marín, con carbón.

Entrada de un yate inglés.— Entró ayer en este puerto, procedente del de Leixoes, el yate británico "ML-1210", que viene a provistarse de fuel-oil para seguir viaje a Southampton. Lo manda mister A. Jackson, y lo tripulan cinco hombres. Despaza dicho yate 15 toneladas.

Fué despachado el "Cabo Toribana", para Gijón, con carga general. Se esperan: "Cabo Quintres", "Cabo Menor" y "Cabo Razo", con carga general, que alijarán en el muelle de Linares Rivas; "Lakar", con abono, en el muelle de Baterías; "Kauldi", con leña, en Calvo Sotelo (Sur), y "Misa Meruxal", con carbón, en el del Norte.

MAREAS PARA HOY Pleamares: a las 3'36 horas, 391 metros, y a las 16 horas, 3'98 metros. Bajamares: a las 9'48 horas, 0'55 metros, y a las 22'12 horas, 0'52 metros. Las de mañana, lunes, serán: Pleamares: a las 4'23 horas, 4'00 metros, y a las 16'47 horas, 4'00 metros. Bajamares: a las 10'35 horas, 0'50 metros, y a las 22'59 horas, 0'52 metros.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIO POR CORREO EN DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

KIOSCO - HOY ALTO: 4, 7'30 y 10'30 BAJO: 3'45, 7'15 y 10'15 ULTIMOS DIAS

LA CANCION DE BERNADETTE Con descuento de precios (Tolerada)

CINE MONELOS HOY: A las 4, 6'15, 8'15, 10'30 (Se ruega puntualidad por largo metraje)

JOHN CLEMENTS, JUNE DUPRE EN LA MARAVILLA DEL TECNICOLOR

LAS CUATRO PLUMAS VEA LOS MAJESTUOSOS PAISAJES DE ESTA GRAN PRODUCCION Pronto: OTRA REUNION DE ACUSADOS

LA SOLANA Hoy, DOMINGO, de 12 a 2

Aperitivo Baile De 8 a 10

TE DE MODA A las 11 GRAN BAILE Actuaciones del gran violinista MESTLER con la orquesta UBIERA y su vocalista PUCHO PORTELA. Telefono 1939

LA GRANJA De 12'30 a 2: APERITIVO BAILE De 7'30 a 10: GRAN TE DE MODA A las 11: CENA BAILE Amenizados por la Orquesta ORPHEO con el gran estilista de la canción ROVIRALTA SERVICIO DIARIO DE RESTORAN Plato del día "PERDIZ A LA MADRILERA" Hoy, día de las "Conchas", enorgullo sus postres en nuestra sección de Confeitería MANANA: Gran homenaje-despedida al estilista ROVIRALTA, actuando en su honor, en la sesión de las 8 de la noche, NUMEROSOS ARTISTAS

Molotov pide que las conversaciones sobre Alemania se celebren en Moscú

Representantes especiales de los Ministros de Asuntos Exteriores estudiarán el orden del día de estas conversaciones

Estados Unidos pide a Rusia la liquidación de la cuenta de once mil millones de dólares, entregados como préstamo

NUEVA YORK, 7.—Se asegura que Molotov pidió en la reunión de hoy de los ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes", que las conversaciones sobre Alemania se celebren en Moscú. Al parecer, no se tomó acuerdo al respecto.

En la sesión inicial. La primera, que contiene la proyectada orden del día de las deliberaciones sobre el tratado de paz con Alemania; la segunda, referente a los planes para la paz con Austria, y la tercera, sobre la limitación de las fuerzas de ocupación.

Molotov contestó con el proyecto del orden del día para la próxima reunión del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores en Europa a celebrarse en el año próximo.

El punto de divergencia entre los cuatro grandes es si deben nombrarse ahora delegados para que empiecen a dar las opiniones de los pequeños países vecinos de Alemania o que se aplacen tales nombramientos hasta que los cuatro grandes vuelvan a reunirse.

Las deliberaciones se reanudarán el lunes próximo por la tarde.—(EFE).

LA PRIMERA REUNION SOBRE ALEMANIA

NUEVA YORK, 7.—El secretario de Estado norteamericano ha propuesto la primera reunión sobre Alemania celebrada por el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, que las fuerzas de ocupación de las grandes potencias de toda Europa se reduzcan a seis millones de hombres, y al año siguiente ese total sea reducido en una cuarta parte o al menos en una tercera parte.

Molotov se ha opuesto al plan norteamericano en el sentido de designar inmediatamente delegados especiales para que comiencen a estudiar los puntos de vista de otros países. Quería también aplazar toda consideración del asunto alemán hasta fines del mes de febrero.

Byrnes ha presentado tres propuestas

He aquí el BÉNEDICTINE

BÉNEDICTINE

Depósito: PRSATES (GUIMPUZCOR)

Una buena digestión de ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

LEA mañana la HOJA DE LA CORUÑA ES EL PERIODICO DE LOS LUNES

Nenni confía en lograr la revisión del tratado de paz con Italia

ROMA, 7.—El Vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores de Italia, Pietro Nenni, ha declarado a un representante de la Agencia Reuter que en sus futuras conversaciones con Ernest Bevin, secretario del Foreign Office, tratará de lograr la revisión del proyecto del tratado de paz con este país, por medio de acuerdos bilaterales con las naciones vecinas o interesadas más directamente en esos tratados.

También tratará —según prosiguió diciendo— del futuro de las colonias italianas, acerca de lo cual abriga la esperanza de que de aquí a un año sea encomendado a este país, en nombre y por cuenta de las Naciones Unidas, el fideicomiso de los territorios que fueron de su soberanía. Se trata —explicó Nenni— de salvaguardar el derecho de los 80.000 italianos establecidos en las colonias, así como de las poblaciones indígenas, preparando el camino; a saber: Formas de Gobierno autónomo, que son las aspiraciones de los árabes y que Italia tiene más interés que nadie en apoyar, porque coincide con sus propias inclinaciones e intereses.

DR. LOPEZ-DE LA OSA

GRUJANO EX-INTERNO DE LOS HOSPITALES DE LA FACULTAD Y PRINCESA DE MADRID.

Cirujía General —RAYOS X (con servicio portátil)

ESPECIALISTA en: NEURÓLOGO y GLANDULAS INTERNAS (Hipofisis, Tiroides, Genitales, etc...)

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Teléfono 1752. Avenida Pinisterre, 13-1. — LA CORUÑA

Las elecciones persas, aplazadas

El Gobierno dará órdenes a las tropas de entrar en el Azerbaiyan

Tsaldaris gestiona que la O. N. U. haga una investigación en Grecia

TEHERAN, 7. — Han sido aplazadas las elecciones generales que debían dar comienzo hoy en todo el país, salvo en la provincia autónoma del Azerbaiyan, y que en virtud de la decisión adoptada por el Gobierno, no comenzarán hasta que los inspectores electorales lleguen todos ellos a los lugares que les han sido señalados, lo que se supone sería de aquí a ocho días. Según manifestaciones no oficiales, pero fidedignas, el Gobierno dará orden a las fuerzas que tiene en Zandjeh, localidad inmediata a la raya del Azerbaiyan, de entrar en esta última región.

NUEVA YORK 7.—El primer ministro griego, Constantino Tsaldaris, ha conferenciado durante más de una hora con Byrnes, y más tarde con Ernest Bevin, con objeto de lograr el apoyo de los Estados Unidos y de Inglaterra para que el Consejo de Seguridad disponga una investigación imparcial sobre el terreno, con relación a la guerra de guerrillas, en la zona fronteriza septentrional de Grecia. Tsaldaris ha manifestado que está dispuesto también a visitar a Molotov.—EFE.

En los círculos gubernamentales se afirma que semejante movimiento de tropas sería contrario al acuerdo que firmaron el primer ministro y el embajador Sadochikov, en julio último, y por el que el Gobierno se comprometió a resolver por medios pacíficos sus diferencias con la provincia autónoma.

HACIA UN GOBIERNO DE CONCENTRACION

ATENAS, 7.—El embajador de Gran Bretaña en Grecia, Sir Trifford Norton, celebró entrevistas con los jefes de los tres partidos de la oposición más importantes del país: es decir, Jorge Papandreu, social demócrata; Sofocles Venizelos, republicano liberal; y Panayotis Kueliotoukos, nacional unionista. Examinaron la actual situación política del país y la posibilidad de formar un Gobierno de concentración nacional.—(EFE).

Oficialmente se anuncia que en el centro minero-industrial de Zira, provincia de Mazaderan, al Norte de la capital, que corresponde a la zona de concesiones petrolíferas rusas, ha habido luchas entre las fuerzas del Gobierno y los partidarios del Tudeh, principal organización izquierdista del país. Se han creado —se añade— tribunales militares y han sido enviados refuerzos desde Teherán a Korghhan. El diario "Ritzal" dice por su parte que unos elementos de la milicia del Azerbaiyan, que se habían infiltrado en localidades inmediatas a la frontera de la provincia autónoma, recibieron orden, por parte de los oficiales del Ejército persa, de detener inmediatamente su marcha. Se negaron a obedecer y entonces fueron atacados por las fuerzas persas, retirándose seguidamente al Azerbaiyan.—(EFE).

La O. N. U. se instalará en una ciudad del Este

LAKE SUCCESS, 7. — Los Estados Unidos se han pronunciado a favor de la elección de una localidad de la costa Este, para sede permanente de la organización de las Naciones Unidas, con lo que hay que alejar toda posibilidad de que sea elegida San Francisco. La sede se dividirá entre Nueva York y Filadelfia.—(EFE).

AIRE, LLUVIAS Y FRIOS...



SUS MANOS

La virtud dermatológica de la Gelée Belladermis salva las manos a prueba de los deportes, estaciones y quehaceres.

Basta usarla una vez al día. Toda imperfección de las manos se elimina o evita. Conservan la delicada distinción que ofrece a la mirada admirativa un cutis fino y terso.

GELÉE BELLADERMIS A LA GLICERINA

MYRURGIA

El entierro de Marquina ha constituido una grandiosa manifestación de duelo

Su Excelencia el Jefe del Estado oyó misa en la capilla ardiente

MADRID, 7.—Esta tarde se ha efectuado el entierro del ilustre dramaturgo don Eduardo Marquina. Ha constituido una imponente manifestación de duelo como pocas veces ha conocido Madrid. Antes de las cuatro de la tarde llegó a la Estación del Mediodía el Obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Eljo Garay, quien se quedó ante la capilla ardiente. En ella acompañaban a los restos del llorado Marquina, actores, actrices y críticos de los diarios madrileños, así como representaciones de la Sociedad General de Autores y de la Asociación de Escritores y Artistas.

A las cuatro de la tarde llegó el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y poco después los ministros del Ejército, Agricultura, Asuntos Exteriores y Trabajo; el presidente de las Cortes y otras representaciones. También llegó el Nuncio de S. S., monseñor Cicognani, que pasó directamente a la capilla ardiente, donde rezó un responso. Entre los asistentes a esta magna manifestación popular de duelo, figuraban: los presidentes del Consejo de Estado y del Tribunal de Cuentas, señores Callejo y Aunós, respectivamente; así como miembros de ambos organismos, corporaciones provincial y municipal, con sus presidentes, representaciones de todas las Academias de España, también con sus presidentes; Sociedad General de Autores, Asociación de Escritores y Artistas, con don Jacinto Benavente al frente, representaciones de todos los centros oficiales, residentes en Madrid y de los ministerios civiles y militares, embajadores de Portugal y de Italia, ministro de la Argentina y diversos representantes diplomáticos acreditados en Madrid. Todos los autores, actores y actrices madrileños, críticos teatrales y otras representaciones del Arte y de las Letras españolas.

Sesenta coronas han sido enviadas de diversas provincias españolas, así como de la capital; entre ellas figuraban las de la Sociedad General de Autores, Asociación de Escritores y Artistas, Academia Española, Academia Breve de Crítica de Arte, de la que era miembro don Eduardo Marquina; Ministerios de Asuntos Exteriores y de Educación Nacional, Ayuntamientos de Madrid y Barcelona, compañías de teatro de Madrid, y otras muchas.

La manifestación de duelo ha sido grandiosa. Los alrededores de la Estación de Mediodía se hallaban completamente llenos de público para presenciar el paso del fúnebre cortejo. La presidencia del duelo fué ocupada por el ministro de Asuntos Exteriores que ostentaba la representación del Caudillo.—(CIFRA).

EL CORTEJO FUNEBRE

MADRID 7.—Al salir de la Estación del Mediodía el cortejo fúnebre de los restos de don Eduardo Marquina presidido por el ministro y el capitán general se dirigió por el paseo del Prado al teatro María Guerrero, donde le aguardaban todas las actrices. Una imponente multitud dificultaba el acceso del coche, que tardó largo rato en llegar al sitio propuesto. En primer lugar marchaban los coches con las sesenta coronas que han llegado de toda España. Las actrices españolas cubrieron materialmente el coche fúnebre. Guillermo Marín leyó unos versos exaltando la memoria del gran poeta. Al llegar al "María Guerrero" ostentaba la presidencia del duelo el ministro de Educación Nacional con el hijo del finado, don Luis, y otras personalidades.

Desde el teatro la comitiva continuó su marcha hasta la Sacramental de San Justo.—(CIFRA).

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL ACOMPAÑO EL CADAVER HASTA EL PANTEON

MADRID 7.—Hasta su última morada acompañaron al cadáver de don Eduardo Marquina el Ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín, las representaciones completas de la Sociedad de Autores de España, de la Academia Breve de Crítica de Arte de la que era miembro el finado, así como de la Academia Española. El cuerpo recibió sepultura en la tumba propiedad de la Asociación de Escritores y Artistas, en el Panteón de Hombres Ilustres. La tumba ocupada por D. Eduardo Marquina se encuentra en el mismo lugar que las de Bretón de los Herreros y Villaspesa.

Al ser depositados los restos del ilustre poeta se dispararon veintidós cañonazos por las fuerzas de la guar-



El Subsecretario de Obras Públicas, Don Francisco J. Marquina, cayó y falleció cuando acompañaba el sepelio del poeta

MADRID, 7.—Esta tarde ha fallecido repentinamente el subsecretario de Obras Públicas, don Francisco Javier Marquina Borra. Asistía al entierro de don Eduardo Marquina, y a la altura del Jardín Botánico se sintió indispuerto, apoyándose fuertemente en el brazo del subdirector de la RENFE, señor Villamil, por un lado, y por otro a la

verja del Parque. Inmediatamente cayó al suelo, sin que pudieran impedirlo sus amigos, debido a su atlética constitución. Al observar que estaba sin conocimiento, varios amigos, abriéndose paso entre la multitud, lograron llevarlo a la inmediata Casa de Socorro del distrito del Congreso, donde los médicos de guardia no han podido hacer otra cosa que certificar su defunción.

Inmediatamente fué trasladado el cadáver al domicilio del finado, en la calle de Almagro. El señor Villamil fué el encargado de dar la trágica noticia a la esposa, la dama uruguaya Soledad Doussinague Teixidor, que poco más de una hora antes se había despedido de su marido, y a su hija María del Carmen, pues su otra hija, Soledad, es monja y se halla en el convento de Santa Isabel, en León, y su hijo, Francisco Javier, hace unos días embarcó en el "Tritón", del que es teniente de navío y salió para Tenerife.

Poco después que el Sr. Villamil, llegó el cadáver y se desarrolló la natural trágica escena. Momentos más tarde se personó en aquel lugar el Ministro de Obras Públicas, directores y consejeros de la RENFE e infinidad de personalidades que expresaron su pésame a la viuda e hija, así como a su hermano político el Rector de la Universidad Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, Sr. Doussinague. El hermano del fallecido, D. Fermín Marquina, reside en Pamplona en el desempeño de su cargo de ingeniero de Minas y la madre política en San

Sebastián. Ambos se enteraron de la desgracia por el Sr. Doussinague. Mañana, a las cuatro se efectuará el entierro, y el cadáver será trasladado a la Estación del Norte para ser llevado a Tortosa, donde se halla el panteón familiar. Lo acompañarán ilustres personalidades. El ministro de Obras Públicas y todos los directivos de la Renfe, Religiosas Josefinas y amigos íntimos del finado velan esta noche el cadáver.

Nada hacía presagiar que don Francisco Javier Marquina Borra pudiera

durante toda la noche se sucedieron los turnos de vela organizados en el día de ayer, y el desfile de autoridades y personalidades es continuo. Por la mañana se dijeron tres misas: a las nueve, a las diez y a las once.

En las proximidades de la Estación del Mediodía permanece estacionada una gran muchedumbre de público que espera la llegue el turno para desfilarse ante el cadáver.—(CIFRA).

con la garantía de las fincas adquiridas para fines de parcelación, y dedicar dichos fondos a nuevas adquisiciones. Las obligaciones estarán garantidas sobradamente, pues sólo se podrán emitir éstas por el 60 por ciento del valor en que las fincas se adquieran y además lo están, en último término, por el propio Estado. Esperamos que con todo ello se logre en breve plazo un mejoramiento de las clases campesinas, preocupación fundamental de toda obra de Gobierno en este importante aspecto de la vida nacional. El Ministerio de Obras Públicas sigue su ingente tarea de construcción de pantanos, mejora de puertos y cuidado de los ríos españoles, correspondiendo en este aspecto una importante mejora al canal de Guadalquivir, frente a Tobana (Murcia), en donde por virtud de las obras proyectadas quedará regulado su caudal en los periodos de crecimiento peligroso.—(CIFRA).

Entrega de un socorro a la viuda e hijos de un marino del "Andrés Soto"

El armador y tripulantes de los vapores de pesca "Andrés y Santiago Soto", han entregado a la viuda e hijos del marino del "Andrés Soto", arrebatado por el temporal reinante días atrás, las siguientes cantidades:

- Andrés Soto, armador, 2.000 pesetas;
 - Sebastián Casal, patrón de pesca, 1.000;
 - Joaquín Moyano Roibal, vendedor, 200;
 - Sebastián Pumar, segundo de pesca, 100;
 - Santiago Soto, encargado, 50;
 - José Suárez, patrón de costa, 25;
 - Alfonso Collazo, patrón de costa, 10;
 - José Pazos, maquinista, 25;
 - Felipe Villodas, maquinista, 25;
 - Angel Buceta, fogonero, 10;
 - Antonio Elroa, fogonero, 10;
 - Sabino González, idem, 10;
 - Manuel Rivera, idem, 10;
 - José Couso, idem, 5;
 - Antonio Manero, marinero, 15;
 - Manuel Piñero, idem, 5;
 - Ramiro Míguez, idem, 15;
 - Manuel Manero, idem, 15;
 - Julián Ojo, idem, 10;
 - Eligio González, idem, 10;
 - Antonio Vázquez, idem, 15;
 - Manuel Ojo, idem, 10;
 - Francisco Manero, idem, 5;
 - Ramón Agrafojo, idem, 15;
 - Tomás de los Santos, idem, 10;
 - Rogelio Pumar, redero, 10;
 - Juan del Río, chavolero, 10.
- Total, 3.625 pesetas.

El acto de la entrega resultó muy emotivo.

El año próximo se hará la renovación de cargos sindicales

MADRID, 7.—El "Boletín Oficial del Estado" publica el siguiente decreto del Mando nacional del Movimiento:

"Se amplía el plazo de duración de cargos electivos sindicales. En el Decreto de 17 de julio de 1944, reglamentando la convocatoria para elección de cargos de entidades sindicales, se disponía la renovación de los mismos cada dos años a partir del mes de octubre del año citado. Promulgada la Ley de Bases de Administración Local por la que se establece, como duración de cargos de tales corporaciones, el plazo de tres años, y teniendo en cuenta que a la subcomisión contribuyen, en gran parte, las entidades sindicales, se hace preciso armonizar tales disposiciones fijando este último plazo de tres años como duración de los cargos electivos sindicales.

En su virtud, dispongo:

Artículo primero.—Se eleva de dos a tres años el plazo de duración del ejercicio de los cargos sindicales electivos. Dicho plazo será contado desde la fecha de toma de posesión.

Artículo segundo.—La Delegación Nacional de Sindicatos dictará las normas de ejecución pertinentes para el desarrollo de lo dispuesto en el artículo anterior.

Disposición transitoria.—De acuerdo con lo dispuesto en el presente Decreto, las elecciones que habían de celebrarse en octubre del año actual, tendrán lugar en el mismo mes de 1947.—En ella se renovarán todos los cargos designados por el procedimiento electoral iniciado en 1944, aunque en la fecha de renovación lleven los elegidos menos de tres años de ejercicio.

Dado en el Pardo a 4 de octubre de 1946.—Francisco Franco.

Sebastián. Ambos se enteraron de la desgracia por el Sr. Doussinague.

Mañana, a las cuatro se efectuará el entierro, y el cadáver será trasladado a la Estación del Norte para ser llevado a Tortosa, donde se halla el panteón familiar. Lo acompañarán ilustres personalidades. El ministro de Obras Públicas y todos los directivos de la Renfe, Religiosas Josefinas y amigos íntimos del finado velan esta noche el cadáver.

Nada hacía presagiar que don Francisco Javier Marquina Borra pudiera

Use l'd. siempre
LA MEJOR CREMA DENTAL
Sulphadentia
DENTIFRICO
CON SULFAMIDA

tener tan trágico e inmediato fin. Era un hombre de constitución robustísima y no estaba sometido a ningún tratamiento médico. Ha muerto de angina de pecho. Con anterioridad había tenido dos ataques de la enfermedad que lo ha llevado al sepulcro y un ataque de diabetes.

Don Francisco Javier contaba en la actualidad cincuenta y nueve años, nació en Pamplona y era uno de los más sobresalientes ingenieros de caminos de España.—(CIFRA).

ANUNCIENSE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

BECAÑO
EL COGNAC DE AHORA

"Nada ni nadie nos podrá arrebatarnos nuestra paz"

(CONTINUACION DE PRIMERA) pueblo hermano de Filipinas sus más importantes personalidades. Durante la guerra, por los desmanes japoneses sufrió tremendo quebranto. El Gobierno español acude en su auxilio como un deber, primero, y como homenaje, también, a la noble nación filipina. La Ley que el Consejo de Ministros acordó remitir a las Cortes, a propuesta del Ministerio de Agricultura, y por la cual se faculta al Instituto Nacional de Colonización a emitir obligaciones hasta un máximo de mil millones de pesetas, supone un paso decisivo y trascendental en la labor social agraria que el Movimiento viene propugnando. En este aspecto, el Instituto Nacional de Colonización tiene realizada ya una obra realmente importante. Pero era preciso dotarla de los medios necesarios para que esta tarea alcanzara la eficacia que conviene al bien común de todos los españoles. Con ella se podrá intensificar esta importante labor de parcelación y redistribución de la tierra, ya estimulada con la Ley de Expropiación de fincas rústicas por utilidad social, y que tanto bien proporciona al campo español. En virtud de la ley ayer estudiada por el Consejo, el Instituto podrá emitir obligaciones

con la garantía de las fincas adquiridas para fines de parcelación, y dedicar dichos fondos a nuevas adquisiciones. Las obligaciones estarán garantidas sobradamente, pues sólo se podrán emitir éstas por el 60 por ciento del valor en que las fincas se adquieran y además lo están, en último término, por el propio Estado. Esperamos que con todo ello se logre en breve plazo un mejoramiento de las clases campesinas, preocupación fundamental de toda obra de Gobierno en este importante aspecto de la vida nacional. El Ministerio de Obras Públicas sigue su ingente tarea de construcción de pantanos, mejora de puertos y cuidado de los ríos españoles, correspondiendo en este aspecto una importante mejora al canal de Guadalquivir, frente a Tobana (Murcia), en donde por virtud de las obras proyectadas quedará regulado su caudal en los periodos de crecimiento peligroso.—(CIFRA).

Entrega de un socorro a la viuda e hijos de un marino del "Andrés Soto"

El armador y tripulantes de los vapores de pesca "Andrés y Santiago Soto", han entregado a la viuda e hijos del marino del "Andrés Soto", arrebatado por el temporal reinante días atrás, las siguientes cantidades:

- Andrés Soto, armador, 2.000 pesetas;
 - Sebastián Casal, patrón de pesca, 1.000;
 - Joaquín Moyano Roibal, vendedor, 200;
 - Sebastián Pumar, segundo de pesca, 100;
 - Santiago Soto, encargado, 50;
 - José Suárez, patrón de costa, 25;
 - Alfonso Collazo, patrón de costa, 10;
 - José Pazos, maquinista, 25;
 - Felipe Villodas, maquinista, 25;
 - Angel Buceta, fogonero, 10;
 - Antonio Elroa, fogonero, 10;
 - Sabino González, idem, 10;
 - Manuel Rivera, idem, 10;
 - José Couso, idem, 5;
 - Antonio Manero, marinero, 15;
 - Manuel Piñero, idem, 5;
 - Ramiro Míguez, idem, 15;
 - Manuel Manero, idem, 15;
 - Julián Ojo, idem, 10;
 - Eligio González, idem, 10;
 - Antonio Vázquez, idem, 15;
 - Manuel Ojo, idem, 10;
 - Francisco Manero, idem, 5;
 - Ramón Agrafojo, idem, 15;
 - Tomás de los Santos, idem, 10;
 - Rogelio Pumar, redero, 10;
 - Juan del Río, chavolero, 10.
- Total, 3.625 pesetas.

El acto de la entrega resultó muy emotivo.

Entre todos los licores
gratos a nuestro paladar hay uno que sobresale por su sabor, su perfume y sus cualidades digestivas, es
COINTREAU
El licor cristalino
Solo, es excelente, tónico y digestivo. Indispensable en los mejores "cock-tails".

Para tener la seguridad de que adquiere el célebre "licor cristalino" pida nuestra marca COINTREAU en el envase típico, que es garantía de origen y calidad.

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPIA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo el cuerpo sin por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA EN LA CORUÑA, el día 9 en el Consultorio del Dr. Danlel Vázquez, Fonseca, 7. NOTAS: En Betanzos, el 10, Dr. José Vázquez Crespo, Pza García Hnos., 14. En Ferrol del Caudillo, el 11, Dr. Jaime A. varez, Dolores, 14. En Lugo, el 12, Dr. Ceiso Rodríguez, Plaza España, 12. y en Sarria, el 13, Dr. Macue, Maceda, Diego Pozos, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2. Construcción y Despacho: GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPIA, Avda. José Antonio, 536, Barcelona (G. S. 3.083).

DEPORTE

Esta tarde, a las tres y media, Deportivo-Celta, en el Estadio

Aficionados de toda Galicia presenciarán el emocionante encuentro

CAMPO: El Estadio Municipal.
HORA: Las tres y media.
ARBITRO: Pedro Escartín, acompañado de jueces de línea del mismo Colegio.
DEPORTIVO: Acuña; Pedro, Alepuz; García, Blenzobas, Reboredo; Gamonal, Guimorán, Cabido, Eizo y Marquinez.
CELTA: Simón; Mesa, Salas; Bermello, Muñoz, Alonso; Retamar, Hermida, Pahlío, Aretio y Roig.

Una carta decisiva para el Deportivo

El Deportivo se juega esta tarde en el Estadio una carta decisiva. No se trata ya de alcanzar una victoria sobre su más próximo rival, adversario de todos los tiempos, con el que ha venido dirimiendo en el decurso de los años la supremacía futbolística de Galicia, sino de alcanzar dos nuevos puntos que le son vitales para no perder puestos en la Liga e introducirse permanentemente en la zona peligrosa de la promoción o en la más terrible aún del descenso.

Carta de extraordinaria importancia la que hoy se juegan los coruñeses y de no menor repercusión en el ámbito regional, en su mayor parte hostil a los blanquiazules y decidido partidario de los celestes. Por eso, frente al Celta, forzosamente han de redoblar su esfuerzo, y batiéndose con un ímpetu y coraje extremado—dentro, claro está, de esa zona caballerosa por la que camina siempre los jugadores hercúlicos—han de despertar, primero, y mantener, después, el entusiasmo del público local, bien necesario siempre y más ahora, aunque no sea por otra cosa que la de contrarrestar el apoyo incondicional que los vigueses han de encontrar en los restantes espectadores forasteros, cualquiera que sea el punto de su residencia habitual.

Porque el público hercúlico ha de jugar un papel decisivo en la contienda. Sus voces de aliento son imprescindibles para enervar a los equipistas y estimularles a la victoria en jornadas de tanta trascendencia. Pero ese entusiasmo no surge—como en otras partes—por generación espontánea. La masa de "hinchas" blanquiazules suele reaccionar en relación directa con el fervor y entusiasmo del equipo. Por eso a éste corresponde marcar la pauta, saltando al terreno de juego con irrefrenables anhelos de triunfo. Desde el momento

mismo en que la pelota se ponga en juego, los blanquiazules han de forzar decididos, valientes y entusiastas, para alcanzarla y conducirla hacia los dominios de Simón para batirle. Y si esto se hace, la adhesión incondicional de los "forofos" locales—incluso de los forasteros no muy directamente vinculados al Celta—sobrevendrá como lógica consecuencia del esfuerzo. Y, por ende, la victoria de los colores coruñeses.

Nos consta que nuestros jugadores sueñan con este partido; que están verdaderamente obsesionados con la ilusión de lograr hoy que el equipo "carbure" como hasta el momento sólo lo ha logrado en el primer partido de la temporada, precisamente contra el Celta. Conscientes de su propia valía, esperan ansiosos que el "meigallo" desaparezca y que el conjunto renazca como tal, estrechamente unidos todos los componentes, para que la labor resulte lo eficaz que se necesita y que con tanta ansiedad esperan ellos como sus seguidores.

Vestirán esta tarde la camiseta blanquiazul algunos deportivistas de cuya valía todavía se duda. Pues bien; éstos tienen que demostrar—hoy mejor que nunca—el error en que se encuentran los que les combaten. Y sus compañeros deben ser los primeros en prestarles el máximo apoyo para que la unión no se resquebraje y el esfuerzo conjunto dé el apetecido fruto.

Con entusiasmo, virilidad, rapidez, confianza en la propia valía para intentar el disparo, aun en peligro de que falle. Con fe en el triunfo, en fin, éste se obtendrá. La pelea ha de ser dura y competitiva; de ahí que el que no se encuentre con fuerzas para abordarla, que pida el relevo. Y el los once equipistas blanquiazules salgan a la palestra dispuestos a dar la batalla sin regatear el esfuerzo, el Celta es casi seguro que regrese a Baiados con el amargor de la derrota. Y si no fuese así, después de una lucha vigorosa, poniendo toda

la carne en el asador, no habría que reprochar a los jugadores hercúlicos, más que su inferioridad o mala suerte, según los factores decisivos de la pelea.

Pero los "hinchas" quieren verlos desmelenados, buscando el éxito. Y sobre todo, quieren verlos ganar al Celta, que viene al Estadio demasiado poseído de una superioridad anunciada a todos los vientos antes de contrastarla frente a sus "víctimas" de esta tarde.

FRANJILLA.

Otros detalles del partido

Ya hemos dicho que el Celta no llegará a La Coruña hasta hoy mismo y después de pernoctar en Santiago, y con él y pese a que a primera hora de la noche volvió a llover vendrán muchísimos espectadores de Vigo y demás capitales gallegas.

Los socios deportivistas han acudido en masa a las taquillas para provistarse de la correspondiente entrada, previo abono de su importe "reducido", lo que demuestra que también la moral de los mismos es muy elevada y que, aun teniendo que pagar, asisten al campo tanto para presenciar un gran encuentro, como para contribuir al incremento de los fondos del club.

El éxito de público está ya tan asegurado que ayer noche ya se había recaudado una cifra de pesetas superior a la mayor de toda la temporada. Y eso que los espectadores de localidad no numerada, no se han dado gran prisa por adquirirla, y lo harán hoy, lo mismo que la mayoría de los forasteros.

Aunque más cautos que sus rivales, los jugadores deportivistas vaticinan su triunfo, y la mayoría de los "hinchas" cubren las quinielas con un tanto de dos goles de diferencia a favor, claro está, de los equipistas locales.

Cucarella, el orondo masajista del club, es más franco en sus pronósticos, y más atrevido, porque aunque tiene apostadas quinientas pesetas, dando a su contrario un gol de ventaja, está convencido de que el marcador al final de la lucha reflejará un 4-1 favorable a los deportivistas.

Pero, en fin, para que vamos a volvernos locos con los vaticinios si el partido está ya en puerta. Con asistir a él esta tarde, saldremos todos de dudas.

APUESTAS DEPORTIVAS

Resultado de la última jornada:
Primer premio: Sevilla, 176 puntos, Ptas. 71.739; segundo: Valencia, 175 puntos, Ptas. 53.804; y tercero: Valencia, dos boletos con 158 puntos, Ptas. 17.934 cada uno. Premios de consolación, Ptas. 3'48.

ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR

DOMINGO, 8 DE DICIEMBRE, A LAS ONCE Y MEDIA DE LA MAÑANA

Competición Nacional de Liga de TERCERA DIVISION

DEPORTIVO JUVENIL-GALICIA C. DE F. DE FERROL

PRECIOS

	Público	Socios
Tribuna Cubierta	5	4
Preferente	4	3
Especial niños	1	

Estadio Municipal de Riazor

DOMINGO, 8 DE DICIEMBRE A LAS 3'30 DE LA TARDE

A BENEFICIO DE LA CAJA DEL CLUB

LIGA. - PRIMERA DIVISION

CELTA-DEPORTIVO?

El Juvenil-Galicia comenzará a las once y media

Como venimos anunciando, también hoy se jugará en el Estadio el partido de tercera división Juvenil-Galicia, de segunda vuelta.

Los coruñeses, que fueron batidos ampliamente en el Infernito anteriormente, están deseando desquitarse de aquel tropiezo y esperan poder hacerlo hoy, precisamente, que presenciarán el encuentro, en unión de los aficionados hercúlicos, cuantos de la vecina ciudad departamental que se trasladan en masa a La Coruña con objeto de disfrutar de esta doble jornada de fútbol. De esa manera podrán demostrar a éstos, que los han visto actuar

en una mala tarde, su verdadera valía.

Aunque anteaer se nos informó en la Secretaría del Juvenil que Agustín estaba ya totalmente restablecido, y ello es cierto, Rodrigo no se atreve a incluirlo en el equipo, y su puesto lo ocupará Tino, excelente jugador que se amolda bien a cualquier puesto, aunque este de extremo no sea el suyo habitual.

Arbitrará Rey Lago, y el once "juvenil" será el siguiente: Otero; Lemus, Pita; Pepiño, Longueira, Maristany; Félix, Carlitos, Cartillo, Díez y Tino.

El encuentro dará comienzo a las once y media.

El Madrid presentará hoy al extremo Alsuaga

MADRID, 6.—El entrenador del Real Madrid, Albéniz, ha decidido, por fin, que se presente como extremo izquierdo al jugador tolosano Pedro María Alsuaga, recientemente adquirido por el club madrileño, y que sustituirá a Vidal.—(ALFIL).

CABIDO



La buena actuación que el delantero centro deportivista, Cabido, tuvo hace ocho días frente al Murcia, ha permitido a los espectadores coruñeses abrir nuevamente el pecho a la esperanza de ver conducir la vanguardia blanquiazul a un "arlete" de cuerpo entero.

Si los que no le conocían llegaron a dudar de la valía del de Verín, el domingo, al contemplar algunas jugadas de las por él realizadas—varias de verdadera categoría—se percataron todos de que se hallaban ante un delantero de empuje, valor y clase. Porque Cabido no es sólo el atacante "cuña" que abre brecha apoyado en su corpulencia, sino que, sin ser un equipista especializado en la filigrana—¡a Dios gracias!—posee el suficiente fútbol para no romper el engranaje de la línea. Y sobre todo—aunque en La Coruña aun no ha podido demostrarlo—posee un disparo durísimo y un remate de cabeza privilegiado.

Hoy será Cabido el blanco de las miradas del público. De los celestas, para comprobar si sus fallidas ilusiones de contarle entre los jugadores celestes, serán o no justificadas, y de los deportivistas, porque lo que el de Verín apuntó frente al Murcia, permite esperar una superación esta tarde.

La superación que se desea y que tiene que llegar, porque Cabido ha recobrado la pérdida moral y vuelve otra vez a ser el delantero acometedor, valiente y decidido, que le colocó el pasado año a las puertas de la internacionalidad.—P.

Real Club Deportivo

PARTIDO CELTA-DEPORTIVO

Para el mejor orden del acceso a sus respectivas localidades, se advierte a los señores socios y al público, que la entrada debe efectuarse por las puertas que se señalan en cada afilite, que se hallan situadas como sigue:
A, B, C, D, E, F: Calle de Manuel Murguía; G, Almirante Viena; I, J, K, L, M, N, O y P, Avenida de la Habana.
Se recuerda a todos que la localidad de general es para estar de pie.

Curar el "mal rojo" del cerdo en tres días con **LORENZIL**
Laboratorio Químico "COMPOSTELA"
PASADU DE LA HERRADURA, 1, SANTIAGO.

COGNAC Viejo

TERRY

Solera reservada 1883

PROBABLE VISITA DEL SAN LORENZO DE ALMAGRO



Equipo del San Lorenzo de Almagro, campeón argentino de fútbol, que probablemente vendrá a España en el próximo diciembre. De izquierda a derecha: Zubieta (capitán), Blazina, Grecco, Vancini, Basso, Imbelloni, Martini, Farro, Colombo y Silva.

(Foto CIFRA).

CALENDARIO

Hoy se disputarán los siguientes partidos de fútbol:

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA PRIMERA DIVISION

- Deportivo—Celta.
- Sevilla—Sabadell.
- Barcelona—Gijón.
- Valencia—Madrid.
- A. Aviación—Castellón.
- Oviedo—Español.
- Murcia—A. Bilbao.

SEGUNDA DIVISION

- Santander—Ferrol.
- Baracaldo—Córdoba.
- Tarragona—Málaga.
- Granada—Hércules.
- Zaragoza—Levante.
- Alcoyano—Mallorca.
- R. Sociedad—Betis.

TERCERA DIVISION

(Grupo primero)

- Juvenil—Galicia.
- Lucense—Lemos.
- Betanzos—Borbés.
- Turista—Pontevedra.
- Orensana—Santiago.

SERIE A, REGIONAL

- Torre—Ledonense.
- Noya—Sada.
- Arenal—Marino.
- D. O. Oleiros—Hércules de San Pedro.

NUESTRA QUINIELA

Por falta de espacio no dimos a la publicidad el pasado domingo el acostumbrado pronóstico, y fué una pena, porque nuestra quiniela entró en la "pedrea". Aunque poca cosa es eso, teniendo en cuenta la normalidad de la jornada.

La de hoy también lo parece, por lo menos sobre el papel. Y si no, veamos:

- Deportivo, 4—Celta, 2.
- Sevilla, 4—Sabadell, 0.
- Barcelona, 3—Gijón, 1.
- Valencia, 2—Madrid, 1.
- A. Aviación, 4—Castellón, 1.
- Oviedo, 2—Español, 0.
- Murcia, 1—A. Bilbao, 3.

ZAHORI.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional.

Serie A. Regional

HOY, TORRE-LEDONENSE

Partido reñido será el que se celebrará hoy en el campo de la Torre entre el equipo propietario y el Ledonense.

A las doce dará comienzo este interesante encuentro donde el conjunto forastero viene dispuesto a quitarse la "espina" de la jornada anterior, y dar la "campanada" a las huestes de Cebrían en su propia "salsa" a poco que éstos se descuiden.

Encuentro de verdadera emoción, donde ambos equipos tendrán que empujar hasta el último minuto para conquistar los puntos en litigio. Un triunfo del Ledonense sobre el Torre, le permitiría toda posibilidad de conseguir el odiado título. Así, pues, los "torristas" tendrán que apretar de firme si no quieren ver frenada su carrera para tan preciado trofeo.

COPA.

Baloncesto

UN SANTA LUCIA—ESPAÑOL DE GRAN INCERTIDUMBRE

El Español y el C. D. de Santa Lucía jugarán hoy su partido correspondiente a la séptima jornada del campeonato provincial.

El encuentro es de difícil pronóstico; oírto que ya vimos a los líderes en su último encuentro en esta ciudad, y hemos podido comprobar que el Santa Lucía se halla en magnífico momento y es el mejor equipo de la Liga. No ha ofrecido en anteriores actuaciones, moral, juego de conjunto, destellos de individualidades... Va, por lo tanto, el equipo de Otero con la máxima amenaza para enfrentarse a un Español que tiene pocos puntos y que necesita ganar para echar un parche muy necesario a su no muy satisfactoria clasificación.

Dicho lo que antecede, no es necesario que hagamos nueva referencia a los "centrales"; ya sabemos de sobra cómo irán y a lo que irán y las intenciones por demás lógicas, que llevarán. Lo que realmente interesa es el cálculo que se pueda hacer a base del Español, que dió el "do" de pecho en Monelos y que regresó sin los dos puntos y cubierto de laureles. Desde luego, hubiéramos preferido verlo con los dos puntos y con menos laureles, porque para clasificarse lo que cuenta son aquéllos y no elogios vanos. El problema se puede concretar así: que el Español juegue como en Monelos, que la suerte le acompañe, y veremos un bonito partido.—EME.

Cultura Nacional

El Centro especializado de maestras celebrará mañana lunes a las 7 de la tarde su acostumbrado círculo en el local, Travesía ed la Calle Real, 12, primero, invitando a todas las maestras, tanto nacionales como particulares para que asistan a él.

Parroquia de Santo Tomás Apóstol de La Coruña

Relación de donativos recibidos para la construcción de la nueva iglesia de dicha parroquia.

Suma de la relación anterior, pesetas, 52.150'75; don Primitivo Sánchez González, 20; J. N. R., 5; don Manuel Varela Touriñán, 15; J. G. P., 25; Cuotas mensuales, 16; donativos en el cepillo de la iglesia parroquial, 20.

Total, suma y sigue la admisión de donativos, 52.290'75 pesetas.

Se ruegan donativos y se admiten en los lugares siguientes, para la nueva iglesia de la parroquia:

Casa de Acción Católica de la parroquia, San Roque núm. 1, bajo.

C/G. A nombre del párroco don Jesús Izquierdo Calleja, en los Bancos: Pastor, La Coruña, Hispano Americano y Caja de Ahorros de La Coruña.

La Coruña 8 de diciembre de 1946.

Dr. Pardo de Andrade

Ex-director de la Clínica Labaca Partos, Operaciones y enfermedades de la mujer. Consulta lunes, martes y jueves de 12 a 2. Plaza de Pontevedra, 18-1. Izqda. Teléfono 2622. La Coruña

CRONICA DE SOCIEDAD

ENLACE CABRERA-FERNANDEZ ALONSO

Ayer mañana, y ante el altar mayor de la Iglesia parroquial de Santa Lucía, contrajeron matrimonio la distinguida señorita Esther Fernández Alonso y el teniente de Intendencia don Miguel Cabrera Natal.

La novia, que vestía elegante traje blanco de "mgaré" con velo de tul "ilusión", entró en el templo del brazo de su padrino, el capitán de Infantería don Federico Cabrera Natal, hermano del novio, dando éste el brazo a la madre de aquélla doña María Alonso, de Fernández.

Dió fe en representación del juez, el letrado y comandante de Intervención Militar, D. Francisco Jiménez de Llano y suscribieron el acta, por parte de la desposada, sus tíos D. José y don Federico Alonso Alonso; D. Bernardo García González y D. Pedro Vergazo Rodríguez, y por la de él, los jefes de Intendencia, D. Enrique López Ayllón, D. José Fucifios Geyoso y D. Ricardo Miranda Martín, D. Manuel Cabrera García y D. Santos Rivera Pozuelo.

Bendijo la unión D. Manuel Cobas Carballeda, cura párroco de El Burgo, quien dirigió a los jóvenes desposados unas emotivas palabras.

Terminada la ceremonia religiosa fueron obsequiados con una espléndida comida en un restaurante de la capital, los numerosos invitados.

Los novios emprendieron la marcha en el expreso para recorrer varias capitales españolas, de las que regresarán a La Coruña, donde fijarán su residencia.

Nuestra enhorabuena.

NATALICIO. — El pasado día 3 dió a luz felizmente una preciosa niña, primogénita del nuevo matrimonio, la esposa de don Manuel Ponte Fernández, ella María Elena Ceballos. Tanto la madre como la recién nacida gozan de una perfecta salud.

A las muchas felicitaciones que reciben enviamos la nuestra.

MEJORADOS.—Se encuentra fuera de peligro la esposa de D. José R. Macía, de soltera Mary Vázquez Bolaño, a quien le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica.

Después de haber sido sometido a una delicada intervención quirúrgica, en un Sanatorio de esta capital, se encuentra en franca mejoría nuestro convecino D. Enrique Oñiveres.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—De Mondoñedo llegó a nuestra capital, la esposa del registrador de la Propiedad, D. Paulino González Collantes, de soltera María del Rosario Peñamaría de Llano.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 950 y los terminados en 50.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Don Juan Pego Caramés, 25 pts.; la niña Mercedes Muñíos Suárez, en recuento de su bautizo, 5.

Los donativos pueden entregarse en la parroquia de San Pedro de Mezonzo.

¿SAN ANDRES, 93?

¡SI!, SAN ANDRES, 93 Pinturas, Brochas, Barnices, Pinceles. Droguería "Celta"

Hoy festividad de la Purísima e. Frente de Juventudes celebra el 'Dia de la Madre'

Al establecer el Frente de Juventudes el "Día de la Madre" como una de sus festividades anuales, ha querido con ello que la juventud rinda cada año un homenaje público a la madre española; que manifieste gratitud y cariño a la mujer que nos dió la vida temporal, que nos aconseja, nos corrige y nos anima con más desinterés que nadie en nuestro peregrino por el mundo. De una manera ostensible hemos de confesar su excelencia insustituible función social: perpetuar la nacionalidad y las esencias españolas a través de los años, y la firme decisión de no consentir que esos lazos tan fuertes que nos atan a hijos y madres puedan ser relajados por doctrinas o instituciones importadas de fuera. Queamos que nuestras madres, ejemplo perenne de sacrificio, dignidad y ternura, ocupen en nuestro corazón y en el corazón de España el puesto a que son acreedoras.

La orden que instituye el "Día de la Madre" dispone que cada uno de los camaradas del Frente de Juventudes, haga ese día a su madre el mejor regalo que pueda, fruto de su propio esfuerzo y sacrificio, como símbolo tangible del amor que le profesa.

La fiesta de la Inmaculada fué establecida por la Iglesia para festejar el mejor regalo que un hijo hizo a su madre: el don de la gracia santificante desde el primer instante de su ser.

¿Cabe más feliz coincidencia? ¿Qué mejor estímulo para la juventud española que el ejemplo del Hijo de Dios para su Madre, la Virgen?

Horemos, pues, a nuestras dos madres como quiere la Iglesia y el Frente de Juventudes, uniendo cada vez más en nuestro afecto esos dos puros amores.

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO VERTICAL DE LA PIEL

Se pone en conocimiento de los propietarios de talleres de reparación de calzados, que la distribución actual de suela, corresponde a los talleres comprendidos entre los números 241 al 56 y del número 1 al 240, todos inclusive.

La Patrona del Cuerpo de Aviación de Aviación

Actos organizados por la Escuela de aeromodelismo

Organizada por la Escuela de Aeromodelismo "Jack Caruncho", tendrá lugar el próximo día 10, a las 11'30, en la Iglesia del Sagrado Corazón, una misa en honor de la Patrona de Aviación nuestra Señora la Virgen de Loreto, invitando al personal del Ejército del Aire, familiares de los mismos y demás fieles a que asistan a dicha misa.

El día 11, a la misma hora y en el mismo templo, se celebrará una misa por los Caídos del Aire.

Acción Católica

RETIRO ESPIRITUAL.—Hoy, en la Iglesia parroquial de Santiago, el Centro E. de Santa Marta de A. C. tendrá el retiro mensual.

Misa de comunión a las 7'30, y por la tarde, a las cinco, meditación y acto sacramental.

La directiva invita a todas las sirvientas de La Coruña a estos actos.

HORNOS INDUSTRIALES

Con hogar semi-gasógeno y recuperación sistema HERMANSEN, para todas las industrias. Muchísimas instalaciones en marcha. Dirigirse a Maquinaria y Suministros Industriales, S. A. La Coruña, Santiago, 3.

A good chewing-gum
A good play

"A good chewing-gum, a good play".
(Buen chicle, buena jugada)

Inglaterra y Norteamérica popularizaron esta frase en las grandes competiciones deportivas. Con las primeras jugadas empieza el nerviosismo, la sensación de sed, la irritación de la garganta y el cansancio. Y no puede haber buena jugada sin un buen chicle que calme la excitación y refresque la boca con agradable sabor.

Chicles
TABAY

UNA EXCLUSIVA DE CHADA, S. A. - ARAGON, 254 - BARCELONA

Representante: CORURESA DE BEBIDAS ALCOHOLICAS Y LICORES, S. L. Pasadizo de Pernas, 9, LA CORUÑA. Tel. 1422

ULTIMA HORA

ESPAÑA, EXCLUIDA DE LOS ORGANISMOS DE LAS NACIONES UNIDAS

Norteamérica se opone a la ruptura política y comercial

Jouhaux y Molotof desean desencadenar la guerra civil

LAKE SUCCESS 7.—El Subcomité de la Comisión Política y de Seguridad de las Naciones Unidas, ha aprobado el párrafo del proyecto de resolución sobre España, que excluye al Gobierno español de todos los organismos relacionados con la O. N. U. Las dos únicas abstenciones son las de los delegados de Estados Unidos y Holanda.

El párrafo aprobado dice: "La Asamblea general recomienda que el Gobierno de España sea excluido de los organismos internacionales establecidos por las Naciones Unidas o relacionados con ellas, así como también de la participación en las conferencias u otras actividades que puedan ser organizadas por las Naciones Unidas o por sus organismos internacionales especializados, hasta que se forme en España un nuevo y aceptable Gobierno".

Al explicar su abstención, el delegado holandés Van Royan declaró que no votaría, por creer que la exclusión de España de todos los organismos internacionales sería un error. Añadió que en ciertos casos la exclusión de España podría resultar perjudicial a los fines de la Organización, a la que haría más daño que al Gobierno español.

LA MOCIÓN NORTEAMERICANA

El delegado norteamericano, Ayden Royner, dijo que la política de los Estados Unidos ha sido considerar a los organismos internacionales, tales como la organización sanitaria, el comité de narcóticos, etc., como entidades técnicas, en las cuales no deben influir las consideraciones políticas. Por eso, la moción norteamericana dice en su texto original que el Gobierno de España debe ser excluido solamente de aquellos organismos formados por iniciativa de las Naciones Unidas.

La moción norteamericana fue enmendada por el delegado polaco, Lange, para que la exclusión de España se extendiera a todos los organismos internacionales. Esta enmienda triunfó, con las dos abstenciones ya señaladas.

CUBA APOYA LA DECISION DE HOLANDA

El delegado cubano, Guillermo Belt, declaró que apoyaba la decisión de Holanda en el sentido de que la exclusión del Gobierno español se hiciese en casos individuales en vez de formularse



YA ESTA LA SOPA

como una prohibición general y terminante, pero agregó que para mantener la unanimidad votaría a favor del párrafo tal como quedó enmendado por Molotof. Belt dijo también que se había cometido un nuevo error al prohibirse el ingreso de España en la Comisión de Narcóticos, ya que esto redundaría en perjuicio de la efectividad del citado Organismo. Afirmó que en el caso de excluirse al Régimen español deberían ser excluidos también todos aquellos Gobiernos que no se rigen según las normas democráticas.

El representante venezolano, Pedro Stolk, protestó inmediatamente contra estas manifestaciones de Belt, preguntando quién decidiría cuáles son esos gobiernos no democráticos. También preguntó si Belt estaría dispuesto a dar la lista de tales gobiernos. El delegado cubano respondió que si se lo permitía el Subcomité, estaba dispuesto, en efecto, a dar la lista. Pero después de nuevas protestas, esta vez por parte del representante mejicano Raul de la Colina, y del noruego Terjwuld, el presidente del Subcomité, Ricardo Alfaro, de Panamá, resolvió que la indicación de Belt quedaba fuera de lugar y no sería tomada en consideración.

CONNALLY SE OPONE A LA RUPTURA

Al reanudarse la sesión, el delegado norteamericano, Tom Connally, rechazó de plano y en forma terminante toda moción encaminada a la ruptura de relaciones diplomáticas y comerciales con España. Advirtió que si el Comité aprueba una medida de esta naturaleza, no encontrará la pretendida unanimidad porque los Estados Unidos votarán en contra. Connally declaró que toda nación que quiera romper sus relaciones con el Gobierno español puede hacerlo sin recomendación de la Asamblea y que si la Asamblea hace una recomendación en tal sentido los países miembros quedarán aun en libertad de cumplir con tal recomendación o de rechazarla. Dijo que la intervención que se propone por medio de la ruptura, sería el camino más seguro para llegar a la guerra civil.

Anteriormente intervino el delegado venezolano, Zuloaga, quien manifestó que la resolución norteamericana había sido interpretada por algunos como una invitación a la guerra civil. Pidió a Yugoslavia y a Polonia que retirasen sus enmiendas y aprobasen las presentadas conjuntamente por Venezuela, Méjico, Panamá, Guatemala y Chile.

JOUHAUX, PIDE LA GUERRA CIVIL

El delegado francés, Jouhaux, se levantó para decir que España al promover y magnificar la diferencia entre Rusia y el Occidente, constituye un obstáculo primordial para que se llegue a un verdadera cooperación internacional. Jouhaux dijo que es una verdad incontrovertible que no existe una verdadera confianza en el mundo de las Naciones Unidas, principalmente por la distinción entre lo oriental y lo occidental.

El delegado soviético, Gromyko, insistió por su parte en que la única medida práctica para ayudar a las fuerzas democráticas dentro y fuera de España es la ruptura de relaciones diplomáticas. Dijo que ya ha pasado el tiempo de las meras reclamaciones y ha llegado el momento para que la ONU cumpla con la obligación política y moral de dar ayuda práctica al pueblo español para que pueda liberarse. Contestando al argumento de Connally de que la ruptura cerraría las puertas a toda información, dijo que es infantil pensar que el único contacto que tenemos con el pueblo español es por vía diplomática.

En su intervención, el delegado francés Jouhaux, dijo que los delegados no pueden irse de allí sin declarar solemnemente que el General Franco constituye un peligro para la paz y para las Naciones Unidas. La humanidad pide a gritos que se ponga término a las amenazas contra la paz duradera. Respecto a la propuesta norteamericana dijo que hay que dar al pueblo español medios para obtener ese régimen democrático. Luego añadió que es una tontería preguntar al pueblo español si quiere un régimen democrático, pues se mostró claramente a ese respecto en 1931 y en 1936. Manifestó que, según personas procedentes de España, el único medio para derrocar al régimen español sería la guerra civil. Jouhaux, que es secretario de la Confederación General del Trabajo francesa y ostenta un alto cargo en la Federación Mundial de Sindicatos, declaró que él pedía la ruptura de relaciones diplomáticas con el Gobierno español.—(EFE)

HOY SE REUNIRA EL SUCOMITE LAKE SUCCESS, 7.—La sesión del Subcomité para España se suspendió a las cinco y media de la tarde, a causa de que a las ocho había de celebrarse sesión plenaria de la Asamblea General. Connally se retiró del salón inmediatamente después de haber pronunciado su discurso. El venezolano Zuloaga combatió la intervención del delegado norteamericano contra la ruptura de relaciones diplomáticas, y dijo: "Me parece que esto puede ser interpretado como un abuso del veto, el cual tanto ha criticado la delegación de los Estados Unidos."

Añadió que sentía que Connally tuviera que abandonar el salón después de su discurso, porque tenía muchas cosas que preguntarle, una de las cuales era por qué se seguían comprando mercancías a España. Manifestó que su país estaría dispuesto a aprobar una serie de medidas coercitivas. García Gramados, de Guatemala, se adhirió a las palabras de Zuloaga al combatir a Connally. Añadió que la responsabilidad de la guerra civil será de aquellas naciones que no quieren derrocar al régimen español.

El Subcomité volverá a reunirse mañana, domingo, a las diez y media de la mañana, hora local.—(EFE)

FLUSHING MEADOW (NUEVA YORK), 7.—Esta noche se ha reunido en sesión plenaria la Asamblea General de las Naciones Unidas. El primer ministro sudafricano, general Smuts, declaró que si se niega a la Unión Sudafricana el derecho de someter la disputa con la India al Tribunal Internacional, se dará un duro golpe a los miembros de las Naciones Unidas.—(EFE)

Ni a Inglaterra ni a ningún otro país han sido enviadas bombas atómicas

WASHINGTON 7.—El secretario de Guerra de los Estados Unidos, Patterson, publicó la siguiente declaración: "No han sido enviadas a la Gran Bretaña ni a ninguna otra nación bombas atómicas o materiales desintegrables y toda manifestación en contrario es inexacta." El periodista Drew Pearson ha declarado en su columna diaria que la Gran Bretaña no posee el mecanismo detonador para hacer estallar la bomba, y añade que lo que se envió a Inglaterra fueron materiales desintegrables. "Sin embargo—afirma—no fue mandado el mecanismo detonador, debido, tal vez, al peligro que presentaba enviar las bombas por vía marítima.— fueron enviadas a Inglaterra por avión —o es posible también que el citado mecanismo haya sido omitido por otras razones."—(EFE)

Un cuadro del Greco, hallado en Sevilla SEVILLA 7.—Personas entendidas en arte han visto el lienzo que ha descubierto en Sevilla el coleccionista don Alberto Domínguez, y coinciden en que se trata de un greco. Representa el cuadro a San Francisco de Asís, de rodillas, en místico éxtasis, con un monje que le acompaña. Recibiendo los estigmas, y arriba un Angel alado. Las figuras son de tamaño natural. El lienzo tiene el doble interés de no ser réplica de ninguna otra conocida. Parece de la época de transición de la manera del Greco a la manera española del genial pintor. El cuadro es de una fuerza emotiva impresionante de extraordinaria calidad. El cuadro se encuentra en buen estado, si bien con algunos repintes, pero no afectan éstos a los valores, a las partes fundamentales de la joya de arte. Se ha averiguado que dicho cuadro fué adquirido en Sevilla hace más de diez años, pasando a poder de un coleccionista de Cádiz, que no le atribuyó entonces su verdadero valor. Ahora el lienzo ha ido a enriquecer la colección en la que hay otros Greco, de tamaño pequeño, del citado coleccionista sevillano. Este adquirió recientemente el célebre cuadro de Murillo denominado "La Virgen de la Faja", procedente de las galerías de San Telmo, que perteneció al duque de Montpensier. Las dimensiones aproximadas del cuadro del Greco, son de 2,50 metros de altura por 85 de ancho. Un experto ha dicho en relación con el cuadro descubierto: "La pintura no corresponde a la época exacerbada del Greco sino que se trata de una pintura perfectamente acabada. El empaste y modelado tienen analogía con el cuadro de la Trinidad del Greco, que enriquece el Museo del Prado. El coleccionista, señor Domínguez Cobo, posee además de este cuadro, que ahora ha adquirido, varios zurbaranes, pinturas velazqueñas, cuadros de Murillo y de otros famosos artistas españoles y extranjeros. El valor de la joya es aventurado cifrarlo, pero, si es como se cree, un auténtico Greco, puede valer más de tres millones de pesetas.—CIFRA.

Un cuadro del Greco, hallado en Sevilla

SEVILLA 7.—Personas entendidas en arte han visto el lienzo que ha descubierto en Sevilla el coleccionista don Alberto Domínguez, y coinciden en que se trata de un greco. Representa el cuadro a San Francisco de Asís, de rodillas, en místico éxtasis, con un monje que le acompaña. Recibiendo los estigmas, y arriba un Angel alado. Las figuras son de tamaño natural. El lienzo tiene el doble interés de no ser réplica de ninguna otra conocida. Parece de la época de transición de la manera del Greco a la manera española del genial pintor. El cuadro es de una fuerza emotiva impresionante de extraordinaria calidad. El cuadro se encuentra en buen estado, si bien con algunos repintes, pero no afectan éstos a los valores, a las partes fundamentales de la joya de arte. Se ha averiguado que dicho cuadro fué adquirido en Sevilla hace más de diez años, pasando a poder de un coleccionista de Cádiz, que no le atribuyó entonces su verdadero valor. Ahora el lienzo ha ido a enriquecer la colección en la que hay otros Greco, de tamaño pequeño, del citado coleccionista sevillano. Este adquirió recientemente el célebre cuadro de Murillo denominado "La Virgen de la Faja", procedente de las galerías de San Telmo, que perteneció al duque de Montpensier. Las dimensiones aproximadas del cuadro del Greco, son de 2,50 metros de altura por 85 de ancho. Un experto ha dicho en relación con el cuadro descubierto: "La pintura no corresponde a la época exacerbada del Greco sino que se trata de una pintura perfectamente acabada. El empaste y modelado tienen analogía con el cuadro de la Trinidad del Greco, que enriquece el Museo del Prado. El coleccionista, señor Domínguez Cobo, posee además de este cuadro, que ahora ha adquirido, varios zurbaranes, pinturas velazqueñas, cuadros de Murillo y de otros famosos artistas españoles y extranjeros. El valor de la joya es aventurado cifrarlo, pero, si es como se cree, un auténtico Greco, puede valer más de tres millones de pesetas.—CIFRA.

Utilizaba 48 cartillas de racionamiento

Y pasa a la cárcel, en unión de sus cómplices

ORENSE, 7.—En la Delegación provincial de Abastecimientos se ha facilitado la noche una nota a la Prensa, en la que se dice que por cada de haber sido durante diez meses de racionamiento de esta capital, fueron encausados, el vecino de Alongo, Adolfo Álvarez Rúa, y por cómplices y encubridores que protegían la falsificación, don Castelar y Luis Bóveda; el industrial naderero José María Iglesias, y el obrero Paulino García. Por estar complicado en este asunto se ordenó también el cese del auxiliar temporero de la Delegación de Abastecimientos, Castor Bóveda Gómez. Al presentarse al detallista se les retiró inmediatamente los cupos de artículos que disfrutaban. Estas diligencias fueron llevadas a cabo por la Inspección de la Delegación de Abastecimientos y por agentes de la Delegación, y remitieron a la Fiscalía provincial de Orense y a los Tribunales competentes.

LICORES ALTAMIR

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso Medicina General — Rayos X Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 S. Andrés 115 1.º Tel. 1344 La Coruña

Dr. Agustín García Sánchez Medicina General. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis Diderma. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7 S. Andrés (La Espuma). Tel. 2784

Dr. Martínez Rumbo Especialista en Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7 Teresa Herrera, 7 y 9 — Teléf. 2184

Dr. José Botas Blanco Del Cuerpo de Médicos Forenses por oposición. Médico de Prisiones por oposición. Especialista en Nariz, Garganta y Oídos. Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7. Plaza Maestro Malo, 14

Rafael Reparaz Alonso MEDICO PUERICULTOR Especialista en enfermedades de niños. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés 144-12

F. Piñole Aramburu Enfermedades de Corazón y de los Pulmones RAYOS X — REAL 83, SEGUNDA Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolós Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida). Teléfono 2955.

Fernando Penoucos MEDICINA GENERAL Y PARTOS Argentina, 2. Teléfono 85. Batallón

L. Gutiérrez CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RIN, VESIGIA Y PROSTATA Real. 38-1.º izquierda. Teléfono 2444

A. Castiñeira Estévez TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA Huesos, músculos y articulaciones Cirugía. Rayos X. portátil. Plaza Galicia, 22 Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

Dr. J. Vázquez Sebastián Especialista en Piel y Venéreo. Avenida J. Lombardero, 3 Dpto. Consultas de 11 a 1 y 5 a 7

J. Larrea APARATO DIGESTIVO Medicina - Cirugía - Rayos X Consulta de 11 a 1 en el Sanatorio Blazer, y de 5 a 7, en Real. 36, segundo. Teléfono 3170.

Folla-Cisneros y Fernández VIAS URINARIAS, PIEL Y CANCER Diderma, electrocoagulación, Rayos X. GABINETE RADIOGRAFICO. Rayos X. portátil de 100 y 200 voltios. Edificio de la calle de la Rúa, 2 y 4, entresuelo (Edificio de la Rúa). Teléfono 1286. La Coruña

Dr. Jaime Iglesias Del Cuerpo Nacional de Médicos. Casas de Socorro y Hospitales Municipales.—Consulta y Cirugía General. Consulta de 4 a 7 Rúa Nueva, 18-1.º Izda Teléfono 2444

Dr. Carlos Calderón Médico ex-interno de la Casa de San Valdecilla (Santander) y de las Casas Ortopédicas: San Rafael, y Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones. Cirugía Ortopédica y Vasos.—Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Real. 86-2

GARCIA - RAMOS

Especialista: Piel - Sífilis - Venéreo. Electricidad médica - Didermia. Lámpara de cuarzo FERROL, 21 (Frente al Palacio de Justicia). De 10 a 12 y de 5 a 7

Doctor M. Alvarez Alvarez

Cirujano, especialista en huesos y articulaciones SUSPENDE SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO, POR VIAJE DE ESTUDIOS AL EXTRANJERO

Arboles Frutales

de las variedades más selectas VIVEROS LARROS Oleiros (La Coruña) (Soliciten catálogo gratis).

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO

de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA SANTIAGO Teléf. 1006.

Advertisement for GALYAS CONFECCIONES featuring a coat of arms with a lion and the text 'GABARDINAS TRINCHERAS' and 'ALMACENES SAN PEDRO DE MEZONZO de TEJIDOS de LINARES RIVAS, 25'.



L U J O S, por MIRANDA

—¡Este derroche no puede continuar! ¡Veo que zurces los calcetines con un huevo de verdad!

Hoy, elecciones para el Consejo de la República, en Francia

Se cree que el M. R. P. logrará la mayoría

PARIS 7.—El domingo se celebra la elección de 200 de los 315 miembros del Consejo de la República, la nueva Cámara Alta—o mejor dicho: segunda Cámara—francesa. Los electores son los compromisarios designados del día 24 de noviembre sumando entre unos y otros cerca de ochenta y nueve mil.

La lucha se libra principalmente entre comunistas y católicos demócratas o Movimiento Republicano Popular, quienes tienen el grupo más numeroso de los compromisarios elegidos hace dos semanas, mientras que en la consulta popular del día 10 lograron los comunistas mayor número de diputados a la Asamblea Nacional. De los doscientos consejeros de la República que saldrán mañana, los comunistas piensan tener de sesenta a setenta, los del M. R. P. cuentan con algozan mayor número, teniendo en cuenta que los grupos de derechas han retirado sus candidaturas en varios departamentos.

Los colegios se abrirán a las cuatro de la tarde, pero hasta después de media noche no se podrán tener, seguramente, los resultados finales, en razón a lo complicado del escrutinio.—EFE.

Un periódico parisense afirma que Stalin está grave

LONDRES, 7.—El "Daily Telegraph" anuncia que las informaciones relativas a que el jefe de la Unión Soviética, Stalin, se encuentra gravemente enfermo, han sido confirmadas por el periódico francés "L'Époque", el cual dice que Stalin sufrió un ataque al corazón el pasado 4 de noviembre.—(EFE).

FALLECE REPENTINAMENTE EL EMBAJADOR GRIEGO EN LOS ESTADOS UNIDOS

NUEVA YORK, 7.—El embajador griego en los Estados Unidos, Climon Diamantopoulos, ha sufrido un ataque al corazón en el momento en que conferenciaba con el primer ministro de Grecia, Constantín Tsaldaris. Diamantopoulos falleció momentos después en el hotel Plaza, sin que le pudieran ser suministrados los auxilios de la ciencia. Diamantopoulos trató en su conferencia con Tsaldaris, de las demandas griegas relacionadas con sus conflictos fronterizos y los problemas económicos de Grecia. El primer ministro griego ha manifestado que la muerte del embajador constituye una gran pérdida para su país, especialmente en estos momentos tan críticos.—(EFE).

Moscú ha situado en la ONU a los más activos agentes de sus planes revolucionarios

En dicha organización se sientan los mayores enemigos de la paz. La maniobra contra España, intento de revancha por la derrota que los españoles infligieron al comunismo

HOY, COMO ENTONCES

De una crónica escrita enviada a París por Ega de Queiroz en el año 1893 extraemos los siguientes párrafos, que parecen escritos para la hora actual:

"España es hoy, en Europa, la última nación heroica; por lo menos es la última donde los hombres, públicamente y en las cosas públicas, se comportan con aquella arrogancia y bravura estridente, y magnífica imprudencia, y soberbia indiferencia por la vida, y desdén idealista de todos los intereses, y prontitud para el sacrificio, que constituyen o nos parece constituir el tipo heroico".

"No hay en el alma española sentimiento más poderoso que este de la Patria. Los cafés de Madrid o de Sevilla están atestados todas las noches de descontentos que hablan de la cosa pública y claman, vaciando anchas copas de agua y anís, que en España todo va mal... Mas que alguien de fuera pase y tire una piedra a la tierra de España, y todo ese gentío se yengue y ruge y quiere matar y quiere morir, para vengar, no sólo la pedrada, sino el gesto".

Así retrataba el carácter español hace más de medio siglo un escritor portugués, que nos conocía bien. Y España sigue siendo la misma de entonces, viril y contundente frente a cualquier intento de menoscabar esta independencia que nos caracteriza y que nos separa tanto de cualquier pueblo fácil para inclinarse a la testa a cualquier indicación de potencia extranjera, por muy poderosas que sean...

Dicen los señores de la ONU que quieren evitar la guerra civil en España. Cualquiera lo diría a juzgar por su actitud, porque todos los pasos del malogrado Organismo parecen encaminados precisamente a todo lo contrario. Veamos: en España se vive en paz, se trabaja activamente procurando restañar las heridas que causó la barbarie roja y vamos tirando mejor que en otros muchísimos países por lo que se refiere al problema de los mantenimientos. Con dificultades y con escasez a veces (no lo ocultamos), pero con escasez que esos países, tan enternecidos por la situación de los españoles, tomarían como verdadera abundancia. Así las cosas, lo prudente, lo justo y lo moral sería que nos dejásemos en paz, dentro de nuestra casa, arreglando poco a poco nuestros asuntos. ¿Qué no les gusta nuestro sistema político? Tampoco a nosotros el de muchos de esos pueblos. Pero arreglado estaría el mundo si cada pueblo, o un grupo de éstos, erigidos en verdaderos dictadores, pretendieran que los demás se acomodasen a sus gustos o a sus caprichos. Esto sí que sería fomentar la guerra.

Pero vengamos a razones; la verdad es que nadie desconoce lo que hay en el fondo de esta turbia maniobra que constituirá, de triunfar, probablemente, como ha dicho el delegado de Cuba Sr. Belt, el golpe definitivo para el desprestigio de la alborotada Organización Internacional. En la ONU, como en el resto de Europa, salvo en algunos países, es Moscú quien manda y quien lleva la batuta y los demás se limitan a bailar como esos macacos que pasean los gitanos por las ferias y los barrios bajos de las ciudades. Es triste que a esto haya venido a parar el orgullo de algunas grandes potencias, pero es así, aunque a nosotros mismos, por solidaridad occidental, tenga que dolernos.

¿Pero no sabe la ONU quiénes son los que quieren la guerra civil en España? ¿Tan ciegos están los delegados que se reúnen en Lake Success? Pues en la ONU ha dicho el

delegado francés, León Jouhaux, uno de los más devotos esclavos de Moscú, estas palabras, sin que nadie se haya creído en el caso de arrojar a patadas del salón a este malvado: "¿Qué son esos escorpiones si no quieren producir una guerra civil en España?" Y Girál, paradigma de la traición, ha declarado a los pasillos de la ONU a un corresponsal del diario "The New York Times": "Nosotros estamos dispuestos a comenzar otra guerra civil en España si la ONU nos niega su apoyo positivo" (CONTINUA EN QUINTA)

Rasgos



Los funcionarios chinos tienen, al parecer, unas ideas muy raras acerca de la tinta. Creen que un frasco de tinta azul-negra es algo así como dos gramos de cianuro y por esta supersticiosa fe en el poder mortífero de la tinta, Ton-Ti-Lan, funcionario del Gobierno provincial de Hlopi, decidió a darse una negra muerte se bebió la tinta de doce frascos que había almacenados en su oficina, causando grave quebranto al fondo de material no inventariable.

Naturalmente, Ton-Ti-Lan, no se morirá ya que la tinta no adquiere poder mortífero más que convertida en novelas de las Bronte o en gacetas de cualquier clase que sean. Lo que le pasará a Ton-Ti-Lan es que se verá repudiado por todos sus vecinos, y con razón ya que podrán echarle en cara que es un hombre de negras entrañas, que es una de las cosas malas que, por lo visto, pueden ser los hombres.

Con doce frascos de tinta entre pecho y espalda, este es el primer calamitar humano conocido y es último que no sea escritor porque le bastaría llorar para hacer incomprables necrológicas; escupir, para volver a sus enemigos en el más negro de los desprecios. Y es que a la tinta le pasa lo que al veneno de la serpiente, que si este no es nada sino un colmillito horadado que lo truyeeta, también es inocua sin la pluma que la convierte en sutilísimo veneno.

Parece imposible que esto no lo sepan en la China, pero es así y por no saberlo se halla Ton-Ti-Lan hospitalizado y sometido a tratamiento que suponemos consistirá en darle cada dos horas bocadillos de papel secante y para comer, papas hechas con polvos de salvadera.

Lo peor de todo es que este suicida habrá utilizado tinta china, tan indeleble que ya tendrá para siempre negro el tubo intestinal, contritiendo así su estómago en un simulacro de mina de carbón con el consiguiente peligro de que las digestiones se equivoquen y dejen gris el estado libre, propicio a funestas explosiones.

Si se tratase de un europeo habría que pensar que no había pretendido quitarse la vida sino, dadas las actuales circunstancias, poner de tuto al esófago, el estómago, el colon, el hígado y el páncreas, como esos señores ceremoniosos que se risten de negro cuando han de asistir a algunos funerales. Pero se trata de un chino y aunque nada nos haga pensar que tampoco por allí los estomagos tienen muchos motivos para estar de fiesta, de todos es visto que en la China el luto se viste de blanco, lo que da a ese sombrío y fúnebre intestino negro el último y definitivo golpe con la paradoja de que hubiera podido llevar a su dueño a la tumba, sin posibilidad alguna de enlutarle ni por mera y formularia cortesía. L. L. S.

(Dibujo de Brufau).

LETRAS REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta el número del mes de diciembre.

- Sumario**
- Todos reunidos (cuento), por Francisco Javier Martín Abril.
 - Una gran figura del episcopado español. El doctor Torras y Bagés, por Joaquín M. de Nadal.
 - Cartas a Catalina, por Concha.
 - Retablos de Navidad (dos leyendas de ángeles y milagros), por Guillermo Fernández Shaw.
 - Pajaritas de papel. La camarera, por José Montoto.
 - Los "danzantes" y el Niño (cuadro navideño), por Bonifacio Chamorro.
 - La televisión al día, por José María Rodríguez Májquez.
 - "Hotel completo, país completo", por Antonio Ortiz Muñoz.
 - Sociedad.
 - Modas. Modelos elegantes para las recepciones de fin de año, por Blanca de Lebario.
 - Bibliotecas, por el arquitecto Ambrós Escanellas.
 - Señora, ponga usted su casa. Acuse de recibo, por Bort.
 - Hirley Temple, antes y ahora, por Luis Gómez Mesa.
 - La familia de los "besugos", por Manuel Graña.
 - Minocón de belleza. Cómo combatir las arrugas producidas por el frío, por el doctor Luis Palacios Pelletier.
 - Resumen de la música en Madrid al finalizar el año, por Joaquín Turina.
 - Hispanas del Iar. Chiquilladas, por Viesmo.
 - Villancicos, por Agustín Pérez de Regleiz.
 - Un poco de humor, por Galindo.
 - Una muchacha de pueblo (novela corta), por Antonio Reyes Huertas.
 - Habla el médico. ¿Por qué se acatará? por el doctor J. Garrido Lestache.
 - Campo deportivo. Figuras del tenis mundial: Manolo Alonso, por Terretos.
 - Un oelo sin lectura, por Clara Fernán.
 - Nuestra cocina, por J. Sarrau.
 - Buenos de Navidad (historieta), por Fernando.
 - Entretencimientos, por M. Barrio.
 - Dibujos de Bernal, Cobos, Cuesta, de Blas, Gloria Buzón, Pérez de Regleiz y Zaragüeta.

FIGURAS DE HOY

John L. Lewis, "El rey de los mineros"

Cuatrocientos mil trabajadores cumplen sus órdenes sin vacilación

Se ha enfrentado con los políticos más poderosos de los Estados Unidos

El promotor de una de las huelgas más graves de cuantas se registran en el movimiento obrerista mundial, goza de un prestigio extraordinario entre los 400.000 obreros norteamericanos que trabajan en las minas de carbón. John L. Lewis, que en la actualidad tiene 66 años, es hombre de una voluntad férrea y de una inteligencia muy despejada. Como tantos otros de sus compatriotas, Lewis se lo debe todo a su propio esfuerzo. Si hoy, al cabo de tantos años de lucha implacable, puede permitirse el lujo de enfrentarse abiertamente nada menos que con el presidente de la poderosa república norteamericana hasta conseguir tanto poder, transcurrieron muchos lustros de dura pelea. Desde muy joven tuvo que trabajar, lo que no le impidió asistir a las escuelas nocturnas. Ya en aquella época el dirigente obrerista de hoy dio muestras de su firme propósito de llegar a ser algo más que un vulgar trabajador.

A los 28 años fue elegido miembro del Comité Ejecutivo de los Sindicatos



J. BERNAL

norteamericanos. Poco después se le llamaba para que ocupase una de las vicepresidencias de la Confederación de Mineros, y en 1919 fue elegido jefe supremo de todos ellos. Su gran capacidad de organización se dejó notar en cuantas organizaciones intervino,

Lewis fundó el Comité de la Organización Industrial, que inmediatamente adquirió extraordinaria importancia, de la misma manera que había conseguido dar un notable impulso a la Federación Americana de Trabajo, en los años en que dirigió dicha agrupación obrera.

Estas cualidades suyas contribuyeron mucho a crearle entre los trabajadores el prestigio innegable de que gozó siempre. Pero quizás lo que más influyó en la fe ciega que en él tienen miles de obreros, fué el hecho de que jamás quisiese abandonar su puesto de vanguardia en la lucha sindical a cambio de cargos políticos que en repetidas ocasiones le fueron ofrecidos. Lewis hubiera podido ser, hace ya 20 años, ministro de Trabajo. El presidente Coolidge le propuso para ese cargo al que él renunció. En 1923, Hoover le invitaba a presentar su candidatura nada menos que para la vicepresidencia de la nación y también esta vez su negativa fué rotunda. Prefería continuar al frente de sus hombres, ejerciendo el papel de "Rey de los Mineros", sin conceder demasiada importancia a la política y sin querer afiliarse a ninguno de los dos grandes partidos norteamericanos.

Hubo un tiempo en que el batallador diligente fué gran amigo y partidario del fallecido presidente Roosevelt. Pero cuando después aquella amistad quedó interrumpida, porque en opinión de Lewis la política de Roosevelt no seguía los cauces prometidos desde la oposición, la enemistad fué tan furibunda como cordiales habían sido hasta entonces sus relaciones. Si la cuarta elección de Roosevelt para la presidencia de la República hubiera dependido exclusivamente de la voluntad de Lewis,

(CONTINUA EN QUINTA)